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Naše historie začíná oddílem založeným 3.12.1980 ve škole v Olomouci - Řepčíně 
(jako Ochránci přírody a od 1.9.1984 jsme byli FFNI). 7.10.1989 se uskutečnila první 
výprava Chovatelů, 22.5.1992 tento oddíl našel jméno Šákimové. V oddílech pracují 
družiny Blatouši a Blešivci, Bzučiví medvídci a Sklípkani. 8.9. 1996 se poprvé sešli 
Mývali. Po poznání krásy a čistoty života Indiánů a přírody v okolí Medvědího 
potoka v Huslenkách se všechny družiny a oddíly v lednu 1997 sloučily ve 
společenství kmene Lidu Medvědího potoka. O několik let později přicházejí ještě 
Mloci, šestý klan. 
Od roku 1981 jsme spolupracovali se ZO 71/02 Českého svazu ochránců přírody 
Upolín, v roce 1990 přecházíme do DDM Olomouc a v roce 2012 se stáváme 
oddílem ve spolku Mladí ochránci přírody, www.emop.cz. 
Scházíme se v Domě dětí a mládeže v Olomouci, www.ddmolomouc.cz,  
17. listopadu 47, kde máme veškeré zázemí. Všechny schůzky a některé akce 
probíhají v rámci činnosti kroužku DDM Lid Medvědího potoka nebo  
ve spolupráci. Ty super nej jsou např. pobytovky na Ochoze i jinde, akce Den Země  
pro nejmenší, letní tábory a expedice, péče o trasy s ptačími budkami. 

 V pondělí mají schůzky Mývali, v úterý Bzučiví medvídci, ve středu Blešivci, 
ve čtvrtek Mloci a v pátek Blatouši a Sklípkani. V rámci činnosti v DDM k nám také 
patří předškoláčci Plšíci, Křemínky, Sluníčka a Zelené lístečky.  

 
 

LMP V ROCE 2023 
 

V roce 2023 měl náš spolek 124 členů do 18 let vč. a 22 dospělých.   
V radě MOP LMP pracovali Jaroslav Marx (statutární zástupce), Kateřina 
Ševčíková, Jan Šrámek, Barbora Kovalová, Vojtěch Ondrák, Ondřej Obrtlík a Anet 
Sikorová. Kromě nich se naší činnosti podíleli Ondra Belfín, Martin Cigánek, Lucie 
Fojtíková, Kateřina Konečná, Kamila Minaříková, František Moupic, Míša 
Ondráková, Štěpán Moupic, Adriana Mocňáková, Ivana Šrámková, Barbora Hetová, 
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Ema Krumniklová, Klára Spáčilová, Julie Růžičková, Klára Hánková, Martin Losse, 
Eliška Brázdová, Šárka Marxová Kvochová, Jana Spáčilová, Barbora Šímová, 
Tomáš Brázda, Adam Burďák, Vlaďka Koudeláková, Vlasta Palková, Marie 
Fojtíková a instruktoři Jakub Sittek, Dora Krumniklová, Alex Lamla, Dora Šmalcová, 
Markéta Cigánková, Eliška Pastorová. Sofie Lazárová, Jakub Kosina, Ema 
Hrušková, Petra Maňásková a Jan Kočař. 
Proběhlo 31 akcí pro přírodu a její poznávání, pro osvětu i zábavu, týdenní tábor na 
Suchém Dole (+ jeden týden organizovaný DDM Olomouc), dvě týdenní expedice,  
a to do Krušných hor a do Českého ráje.  
 
 

Pro přírodu 
Lesy – dřeviny a ptáci 
Na našich trasách v lesích spravovaných Lesy České republiky a.s., máme 185 
ptačích budek, některé jsme během roku doplnili nebo vyměnili za nové.  
 

    
 

   

 
 

Mezinárodní sčítání vodního ptactva   
V lednu jsme provedli sčítání na úseku řeky Moravy od Chomoutova přes Černovír do Nových 
Sadů a kolem Chomoutovského jezera. Celkem jsme pozorovali 13 druhů vodních ptáků a 20 
dalších ptačích druhů.  
 

  
 

 

 



Vlhoviště v Malé Lipové  
Na jarní brigádě jsme provedli úklid od odpadků, odhrabali trávu a prořezali keře u hnízdiště vlhy 
pestré. V květnu zahnízdilo přinejmenším 30 párů. 
 

    
 

Sledování výskytu ptactva v Rozáriu a Botanické zahradě 
V areálu Rozária a botanické zahrady máme celkem 30 ptačích budek, většina slouží ke hnízdění 
hlavně sýkorek nebo aspoň jako nocoviště. 
 

      
 

 

Pro veřejnost 
 
22.duben je Den Země, den, kdy bychom si více než jindy měli vzpomenout, že 
jsme součástí nekonečné přírody. Naše letošní setkání 21.4. jsme nazvali Letem 
světem a společně s menšími dětmi jsme si připomněli krásy a tajemství přírody 
celé planety. Den Země jsme oslavili společně s ptáky, motýly a vílami. Uvítali jsme 
přes 340 dětských návštěvníků, kteří prošli naše stanoviště Hledání, Krmení mláďat, 
Ptačí zpěvy, Jarní přílety, U netopýrů, Ptačí létání, Komáři a Motýlí louka. 
 

   
 
Bobří stezka V sobotu 23.9. náš kmen Lidu Medvědího potoka uspořádal v rozáriu 
pro děti Bobří stezku. Na stanovišti Bobří zuby děti poznávaly vlastnosti různého 
dřeva, zkoumaly stopy bobřího hodování a samy si zkusily pilkou „přehlodat“ větev. 
Cesta vedla bobřím domovem, kolem škeblí, volavky, ledňáčka. slípky, ondatry a 



nutrie… Stopy směřovaly k různým zvířatům v lese, s ohlodanými klacíky děti hrály 
mikádo, potápěly se do jezírka Glo glo glo pro lastury velevrubů a pozorovaly, co je 
to ukryté v křoví. Odvážné si čichly i k bobří voňavce kastoreu a při krmení mladého 
bobříka se nebály ani lišky, ani vydry. Každá rodina dostala na památku malého 
bobříka a děkujeme spolku Mladých ochránců přírody za podporu z prostředků 
MŠMT ČR. 
Letošní přírodovědnou stezku v rozáriu jsme připravili již na konec září. Počasí nám 
zrovna moc nepřálo, ale tak to někdy chodí. A chodili i naši hosté, bylo jich dobrá 

stovka a věříme, že přijdou příští rok opět, i když třeba pršet nebude       

 

   
     
 

 

Zlatý list 
 
Podíleli jsme se na základním kole a krajském kole v Olomouci. 
  

   
 
Děti z našeho spolku také soutěžily a postoupily až do národního kola, kde získaly 
v mladších i starších nádherná 2. místa. 
 

   

 
 

 

 

 

 



Za poznáním i zábavou 
 

Během roku jsme jeli na 31 výprav do přírody. 
 

   
 

V periodických tůních to žije    Na Vítání ptačího zpěvu    Čistíme řeku Bystřici  
 

   
 

         V Mutěnicích jsme viděli mnoho vzácných živočichů a zajímavých rostlin 
 

   

                      V Rychlebských horách     V lese Království 
 

   
                        
                            Na výpravě do Záhlinic jsme viděli 40 druhů ptáků 
 
 



    
 
Výprava do Křtin a do Rudického propadání         Kuličkiáda               Na výpravě ze Bzence 
 

   
                                           podzimní výpravy do Jeseníků 
 

„Ochozy“ jsou báječné místo pro život, jsou to světy radosti a fantazie … 
 

   LABOfangX2 

     
25.2.-3.3.2023 
Jedeme do stanice LABOfangX/2, tj. terénního výcvikového střediska projektu. K pokračování je 
nutné úspěšně projít připravenými i samovolně vzniklými akcemi. Pracují zde tři výzkumné 
jednotky…. tak to byl plán. 
Vlak zastavil kousek od jeskyní. Asi za hodinu jsme došli do horské stanice LabofangX u 
Průzračného potoka. Naplnili jsme ji až pod střechu, učili se žít s náladovou elektřinou, ale jinak 

prostě nejsme žádný béčka       Kdo se vůbec nebouchl do hlavy? 

Brzy jsme poznali pár místních obyvatel, začalo to klepnou Babčou. Povolení k výzkumu jsme 
nakonec získali. Ví o nás i starosta z Vápenné. Ve stanici se občas objevuje podivný malý tvor 
Labošek. Pracujeme ve třech týmech se znaky, které se mu tak nějak podobají. Komáři, Brácho! a 
Bublinková folie – vedou nás doktoři. Probíhají přednášky o tvorbě vědeckých článků, šifrách a 
práci s busolou. Následuje několik dní výzkumů a akcí. Nejúspěšnější tým vždy zpracovává 
vědecký článek. Co nás čekalo? Křížení rostlin, monitoring, výroba obalů na deníčky, dobývání 
pevností, analýza jedovaté látky a tvorba modelu molekuly, přednáška o jedech v přírodě, výprava 
za letouny v krásných jeskyních, výroba samečků a lákání samiček mešoutů, vyslání robotů pro 
uhynulé topliže a jejich následná pitva 
V zájmu vědy vše, ale na zábavu taky zbyl čas. Vždyť venku je sníh! Všechny kytary a ukulele si 
nestíhají odpočinout! Učíme se společenským tancům a způsobům, hrajeme hry, pozorujeme 
oheň v krbu a poslední večer byla divadelní představení a pak jsme vše oslavili na akademickém 
plesu. 



Samostatnou kapitolou byli Vandamové, kteří si z místní přírody udělali slušný zdroj peněz. A jak 
jsme zjistili, když jsme pronikli do jejich doupěte, pochytali je a předali spravedlnosti – byli před 
námi v neznámé Padurei. Máme brát vážně jejich varování, abychom tam nejezdili? Najdeme tam 
Franceskovy kosti? 

Za trpaslíky na Smrčník 
25.-29.10.2023 

   
Chtěli jsme přivést LMP do dávné říše Kémet, do starověkého Egypta a tak jsme objednali  
u společnosti Pagania prastarou hru Senet. Jiří Svoboda poslal odpověď: Toto provedení Senetu 
je propojeno s boží hrou Mehen. Je na cestě. 
Zatím poslechněte dávná slova a vyvolejte Chodce v písku. 

Stvořil jsem Mehen 
pro kroky v písku 

vedoucí k darům Kemetu. 
Scarab má velkou moc a sílu, 

stačí naň pohlédnout. 
Jděte do stepí, skal a písků, 

vyvolejte Pouštní chodce, Hledače pokladů. 
Stvořil jsem Senet 

pro ty, jež nedojdou. 
Voláme tě, chodče v písku. 
Třikrát zvolejte všemi hrdly 

ša tana  marawa  mara! 
ša tana  marawa  mara! 
ša tana  marawa  mara! 

Dozvěděli jsme se, že pošta nám brzy doručí hru senet. Díky staroegyptskému svitku jsme vyvolali 
Pouštního chodce. Umíme hledat ve skalách. A také nastala mela, ale protože se nebojíme tygrů, 
a víme jak získávat zlaťáky a princezny, obdrželi jsme od krále figurky pouštních chodců. Už 
abychom měli tu hru … 
Pouštní chodci družin Bastet, Hroší faraoni, Nenažraní Gardfieldi, Hroší hoši, Anubisovi krokodýlí 
válečníci, Ohniváci, Černé kočky, Scarabeové s oranžovou pleškou, Snofru, Ápiss, Issais, 
Thutmose a další při hledání vzácných kamenů uviděli všichni to samé. Překvapili fousatou 
postavu držící v rukou sošku. Někdo dokonce tvrdí, že vypadala jako nějaký egyptský bůh (ta 
soška). Postava, to byl nejspíš trpaslík a cosi znechuceně vykřikoval a utíkal pryč mezi balvany. 
Náhle se před ním otevřela černá díra, on do ní skočil a zmizel. I s dírou … 
Vyslali jsme hledací činčilu a podařilo se nám vystopovat lokalitu, kde se to stalo. Ano, je to na 
Smrčníku, tam ve Štolách bílých kamenů. Tam již od pradávna pracuje společenstvo Mucošů –  
jesenických trpaslíků. Vše další, co zjistíme, se dozvíte prostě tam. 
Poslední události: Dojeli jsme to toho hornického srubu. 
Trpaslíci vylezli až ráno. O sošce jsme mlčeli a souhlasili jsme s jejich výzvou, že u nich za práci 
můžeme bydlet, jíst a snít. (Někteří z našich starších si však v duchu říkali, že sošku egyptského 
boha chceme vystopovat, vždyť patří ke hře Mehenu a jen s ní můžeme proměnit mehenské 
kameny v poháry dávné říše Kémet.) Zatím poznáváme trpasličí kraj, kde zlobři drtí mramorové 
hory. Uchvátila nás trpasličí přísloví, soutěžíme ve znalostech o trpaslících, poznáváme jejich 
vzájemné vztahy … hory naproti našemu paláci mění barvy a mraky plují daleko i téměř pod okny. 
Za sklem schnou před plameny mokré boty. 



Jezdíme mašinkami s vagony do místních dolů, lomů a jiných nalezišť. Tam poprvé potkáváme 
soukromého detektiva, hledá černého trpaslíka … 
Malujeme trpasličí klenoty a ráno opět hrajeme „konvici“ 
Další detektivova zpráva: černý trpaslík měl prý sošku nějakého egyptského boha a údajně někde 
poblíž hornického srubu má skrýš plnou pokladů, pravděpodobně ji vzal ve hře Mehen. Cestu ke 
skrýši a jejímu otevření ukrývají čtyři krystaly, které musíme získat – za uměleckou tvořivost, 
znalost trpasličího jazyka, musíme být lepší v člověče, nezlob se  a hlavně proniknout do elfího 
háje a přinést drúzu ukradeného morionu. 
Přicházíme ke skrýši Černého trpaslíka, otvíráme ji silou čtyř krystalů. Hle, kdo se to tu plíží a 
něco schovává? Nakonec slovo dává slovo a za krystaly získáváme všechny jeho poklady a k nim 
i sošku boha Anubise. Trochu nám vrtá hlavou, kde ji vzal a proč tak toužil po Čtyřech krystalech. 
Ale což, sošku chceme a když jsme k ní dostali pěknou hromádku lesklých kamenů. Sošku pečlivě 
balíme a chystáme se domů. 
Nyní již bude Anubova moc a síla měnit kameny Mehenu ve starodávné poháry vědění. 
 

   
   

         A nakonec vánoční besídek. Schůzky všech našich klanů proběhly v krásné vánoční 
atmosféře. Kamarádi, vánoční zvyky, dobroty, dárečky, prostě, bylo nám spolu dobře! 
 

Léto 
Suchý Důl 15.-28.7.2023 Padurea 
15.-28.7.2023 
O místě Padurea se už dlouho tiše mlčí. Občas z něho byly slyšet divné zvuky, objevovala se 
atypická zvířata … A když si někdo psal deník, našel v něm po návratu jen nečitelné stránky nebo 
oškubaná místa. To je krátké shrnutí informací, kvůli kterým došlo k nadcházejícím událostem. V 
září 2022 přijeli na pozvání odborníků UP zástupci šesti evropských univerzit. Přijeli studenti 
Uniwersytet Gdaňski, Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universitāte, Universität Salzburg, 
St.Andrews University, AMS Univesitadi Bologna a Pompeu Fabra Barcelona. Zapojují se do 
programu Pădurea pierdută Ce2022, setkali se v kongresovém centru Pilávka, v předjaří prošli 
týdenním praktickým výcvikem v Labofangu a mmj. zde získali zajímavé informace od Vandamů. 
V červnu byl úspěšně ukončen program na modulu BeoFangX/22 a přichází dny v  Padurei. 
Byly to dny poznání sebe sama a svých kamarádů, bádání v přírodě, dny podivných setkání, dny 
her, sportů, písniček, tvoření a … a jinak jsme slíbili o té zemi nevyprávět. Fotografie jsou 

povoleny      . A po návratu z této krásné země víme jedno. V přírodě je síla a bez ní, bez úcty k 

ní se člověk ztratí v hlubinách vesmíru. 

 
 



  
 

  
 

   
7.-12.8. Český ráj 

   
Letos jsme se s Bzučíky a Blešivci vydali na expedici do Českého ráje. Ze Žluté ponorky v 
Turnově jsme vyráželi na různé výlety po okolí, které byly plné skal, výhledů, bádání, her a 
borůvek. 

Moldava je v Krušných horách 5.-11.8.2023 

     
Náš často mlžný a deštivý pobyt v Krušných horách byl skoro tak drsný jako dávné i nedávné 
místní příběhy. Šli jsme po stopách nezdolných horníků, loupežníka Hanse Nebelmördera, hrdiny 
Karla Stülpnera a hlavně nám celou dobu pomáhala úžasná Marcelka ( Marcebila). Lidí jsme moc 



nepotkávali, často skoro nikoho. Prošli jsme několik rašelinišť a určitě víme, že bychom se nechtěli 
živit kutáním v podzemních štolách. Třeba ve štole Lehnschafter v Mikulově. Byli jsme na místech, 
kde jsme skoro zakopávali o lesklý minerál K(Li,Fe,Al)3(AlSi3O10)(OH,F)2. :). Místní vlak se stal 
skoro adrenalinovou atrakcí :), dobyli jsme hrad Rýzmburk, vrchol Bouřňák, pozorovali zmije (i tu 
černou) a prostě dostatečně bádali. Máme z toho nové zkušenosti a znalosti a protože jsme 
nasbírali dost „baníků“, za odměnu mohly naše týmy Hladové dveře, Čmeldův gang 58 a 
Brambáreň vstoupit do plazivky ve štole Zatracená mašinka. V jedné síni nás čekala Milá paní a 
její poklad. Vlak v pátek ráno přijel, a tak hurá do Mostu a domů. 
  

 

Náš web a propagace činnosti 
 

http://www.moplmp.cz/ naše webové stránky vytvořil Ondra Belfín 
 

    Během roku vznikly tři dvd z akcí mop LMP a táborový zpěvník. 
 

   

Většina naší činnosti je založena na dobrovolné práci členů (která v roce 2023 obnášela 
asi 3400 hodin), finanční náklady jsou hrazeny z účastnických poplatků, podpory MŠMT 

http://www.msmt.cz/ a projektů spolku Mladí ochránci přírody, z.s.,www.emop.cz.  
 

         
 

               Jsme kolektivním členem ČSO https://www.birdlife.cz/ , pobočného spolku MOS 
http://mos-cso.cz/  

 
Děkujeme všem rodičům za podporu naší činnosti! 

 

 

Přehled hospodaření v roce 2023 
Výnosy Kč Náklady Kč 

účastnické poplatky na akce 276945 materiál a služby 
spotřební materiál, potraviny na 
akce jízdné, pronájmy tábořišť, 
ubytování ,webhosting, pošta, 
vstupné, tisk 

272276 

provozní dotace MOP, z.s. na činnost 
mop LMP  

69078 DOPP  81300 

členské příspěvky 41500 poskytnuté členské příspěvky 31100 

celkem 387523 celkem 384676 
 
 

  Fotografie z archivu MOP LMP. Náš znak namalovala Kateřina Ševčíková.  
Zpracoval Jaroslav Marx.    

 

V Olomouci 30.1.2024 
 

 
 

Fotografie na našich stránkách a v propagačních materiálech slouží výhradně  
k propagaci činnosti našeho spolku a ochrany přírody.  
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Naše motýlí zahrádka  
 

     
 

     
 

a něco z přírody 
 
 

     
 

    
 

ťuhýk šedý  ledňáček říční   morčáci velcí   puštík bělavý 


